
Nejnovější Poselství z Medžugorje, 25. června 2026:
„Drahé děti! Radujte se se mnou, protože mi Nejvyšší dovoluje, abych byla s vámi,
abych vás vedla k Němu, který je Cesta, Pravda a Život. Radujte se, dítka, a buďte

radostní i v těžkostech a budete mít sílu, protože si budete vědomi, že jste pomíjející a
dokážete Bohu vše odevzdávat. A proto nezapomeňte: já jsem vaše matka a miluji

vás. Děkuji vám, že jste odpověděli na mé volání. “

ŘÍMSKOKATOLICKÉ FARNOSTI  
RADOTÍN A TŘEBOTOV Farní zpravodaj

číslo 7/2026
 04. 07. 2026

Milí farníci a přátelé našeho společenství, 
po dnech veder přišel blahodárný déšť, příroda ožívá, země získává vláhu a nám
se dobře dýchá. Dalo by se více rozepsat, ale není třeba mnoha slov,  můžeme říci
jen: „Bože chválíme Tebe!“ 

V jednom textu pro rozjímání mě  zaujala velmi prostá věta: „Toužíme po ovoci,
ale nechce se nám hledat strom, na kterém roste.“ O prázdninách více vyrážíme
za odpočinkem, poznáním a za nevšedními zážitky. Pro  splutí řeky je třeba
dostatek vody, pro radost ze zážitku zase dobré počasí, nejlépe slunečný den. Pak
si dopřát dobré jídlo, osvěžení, nějaké ovoce, a tak bych zase mohl pokračovat dál
a dál. Ale víme, že ne vše se dá naplánovat, ne každé přání se naplní podle našich
představ.

Na co bychom se však mohli na našich prázdninových cestách více zaměřit, je
právě Boží záměr se stvořením, které nám Hospodin svěřil a chválit ho za Jeho
kreativitu a moudrost, kterou můžeme sledovat. A v tomto tichém vnímání
nalezáme  onen pravý strom, který dává to nejvzácnější ovoce. Strom života,
Slovo skrze něž je vše stvořeno, uvědomíme si, jak je vše vzácné a smysluplné.
Vše, po čem toužíme, má někde svůj počátek, svoji cestu, daný smysl. Nic
nezačíná v obchodě nebo na internetu. Skrze Něho je vše stvořeno. 

Otevřme tedy v tomto čase více srdce a všechny smysly pro vnímání Božího
záměru, který vtiskl do stvoření a oslavujme jej celým svým srdcem. 

Přeji všem plnost radostných chvil s Hospodinem na vašich cestách.
Timotej



JAKÉ BUDOU ČERNOŠICKÉ VARHANY?

Zatímco stavba svatovítských varhan se už
úspěšně završila, černošické varhany ještě
hledají svou finální podobu. K diskusi nad
vzhledem nástroje nadační fond Assumpta
nově přizval akademického sochaře Petra
Váňu, který v minulosti navrhl interiér našeho
kostela a může využít i zkušenosti nabyté při
stavbě varhan pro kostel Krista Spasitele na
Barrandově.

Jako podklad pro jednání nám jeho kolega David Beneš vytiskl 3D model varhan
podle stávající projektové dokumentace. Nad ním jsme se ve středu 3. června
2026 po mši svaté sešli. Na modelu se názorně ukázalo, které detaily návrhu
bychom rádi ještě ovlivnili. Cílem celého týmu je vytvořit nástroj, který v
barokním interiéru nebude působit mohutně či nepatřičně, bude respektovat a
prohlubovat stávající architektonické prvky kostela a co nejméně zastíní pohled z
kůru do lodi. Nápadů byla celá řada, tak nám držte palce, aby alespoň část z nich
byla pro varhanáře technicky řešitelná.

text a foto: Martina Řehořová

PRVNÍ SVATÉ PŘIJÍMÁNÍ V ČERNOŠICÍCH

Jestliže v Radotíně se děti k prvnímu svatému přijímání před kostelní lavice
málem nevešly, Vavřinec byl v neděli 7.6. v Černošicích u oltáře sám. Fotografa
měl tudíž sám pro sebe. 🙂

text a foto: Martina Řehořová
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 POUTNÍ MŠE V KOSTELE SV. PETRA A SV. PAVLA

I přes teplé dny a vyhřátý kostel jsme se sešli k oslavě svátku a zasvěcení kostela
v Radotíně apoštolů sv. Petra a sv. Pavla.

text a foto: Petr Martínek

MŠE K UKONČENÍ ŠKOLNÍHO ROKU
s gratulací P.Timotejovi
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Možná se někdo může ptát, zda potřebujeme (nové) blahoslavené. Kněží Jan
a Václav nežili v dávném středověku – ještě to není ani 80 let, když v naší zemi
byli z vůle totalitní moci křivě obviněni, krutě mučeni a popraveni. Kam až
vedly komunistické represe vůči těm, kteří odmítli spolupracovat! Nebyli
revolucionáři, chtěli dál sloužit Bohu i lidem. Zůstali věrní své víře i svědomí,
nedali se zlomit ideologií.

Můžeme se jejich postojem inspirovat: nemlčet, když je potřeba svědčit, ve
věcech víry nepřistupovat na kompromisy, odpouštět, za nepříznivých
okolností si uchovat vnitřní svobodu, nezaprodat pravdu za pohodlí.

Jak řekl kardinál Czerny, papežův legát pro tuto slavnost: „dnes žijeme v
jiných formách útisku, v tlaku přizpůsobit se, nekomplikovat věci“ a „život se
naplní tehdy, když se z celého srdce daruje“. Společenství církve neslavilo, že
P. Jan a P. Václav zemřeli, ale byla vyzdvižena jejich věrnost pravdě, síla lásky
a moc odpuštění.

Přestože se na jednom místě sešlo 13 tisíc lidí, probíhal celodenní program v
radosti, pokoji, bez stresu a tlačenic. Jistě k tomu přispělo i vyzkoušené,
neformální a neokázalé prostředí brněnského výstaviště a mladistvý hudební
doprovod Scholy brněnské mládeže.

Moc se nám slavnost blahořečení líbila.
Lucie a Richard Poulovi, OFS

foto: archiv autorů

BLAHOŘEČENÍ

Jistě jste zaznamenali, že dva kněze, popravené v 50. letech, prohlásila církev za
blahoslavené.

P. Jan Bula a P. Václav Drbola byli v r. 1951 zatčeni a obviněni z napomáhání k
vraždě funkcionářů MNV a z velezrady. K nešťastné střelbě v Babicích ovšem
došlo až po jejich zatčení, komunistickému režimu spíše vadila jejich
společenská angažovanost a obliba mezi farníky, zvláště mezi mladými. 

Po věznění, mučení, ale také marných snahách rodin a církve o jejich
propuštění byli na dvoře jihlavské věznice popraveni oběšením – P. Václav již v
srpnu 1951, P. Jan v květnu 1952.

Oba byli v 90. letech soudně rehabilitování a letos 6. června blahořečeni jako
mučedníci pro víru.

Byli jsme v Brně při tom! Rozhodnutí, jestli se zúčastníme, bylo poměrně
jednoznačné – podobná slavnost se nekoná v Čechách ani na Moravě každý
rok.
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CESTA DO LA SALETTE

Když jsem se před několika lety ocitla ve složité situaci, obrátila jsem se s
prosbou o pomoc na Pannu Marii z La Salette. Matce Boží jsem slíbila, že pokud
se záležitost vyřeší, pojedu jí poděkovat do Francie. 

Díky její přímluvě se vše urovnalo a já hledala způsob, jak svůj slib splnit.
Modlitba k Plačící Matce Boží se od té doby stala jednou z mých nejoblíbenějších.
La Salette, poutní místo ve francouzských Alpách, kde se 19. září 1846 zjevila
dvěma dětem Matka Boží, není příliš známé a kvůli své odlehlosti ani tolik
navštěvované. Ideální příležitost ke splnění slibu (a zároveň mého snu) se
objevila až v letošním roce – díky cestovní kanceláři Hvězda mořská, která na
přelomu května a června pořádala pouť do Francie.

Kromě pobytu v La Salette byla na programu i návštěva
Lurd, Paray-le-Monial, trapistického kláštera Sept-Fons
a Nevers. V La Salette i Lurdech jsme mohli strávit
několik dnů, což bylo nádherné – všichni účastníci měli
hodně času na soukromou i společnou modlitbu,
procházky a výlety. Každý měl dostatek prostoru pro
setkání s Bohem dle vlastní volby.

Pro mne byl tento čas velkým darem od
Boha. Můj sen – navštívit La Salette – se
splnil a po ničem dalším jsem netoužila.
Ale Bůh je štědrý a vždy dává víc, než
očekáváme. Krásných okamžiků bylo
mnoho. V La Salette bych vyzdvihla pokoj,
ticho, nádhernou přírodu, čas modlitby v
takřka prázdné bazilice; v Lurdech byla
jedním z nejsilnějších momentů společná
modlitba růžence u jeskyně zjevení a mše
svatá o slavnosti Nejsvětější Trojice v
bazilice Neposkvrněného početí Panny
Marie; v Paray-le-Monial mše svatá v kapli
Navštívení Panny Marie, ve které se Ježíš
zjevoval sv. Markétě Marie Alacoque. 

Darem byli účastníci pouti a vztahy, které se během společně strávených dní
mezi námi vytvořily. Ohromila mě také laskavost všech dobrovolníků, kteří se
s láskou o poutníky v Lurdech a v La Salette starají. Bez nich by tato poutní
místa útočiště poskytovat nemohla.
Poselství Panny Marie z La Salette je stále aktuální – Matka Boží vyzývá
všechen lid k návratu k Bohu, ukazuje velikost Boží lásky k nám a zdůrazňuje
dvě věci, které zraňují srdce jejího Syna – nedodržování nedělního klidu a
znesvěcování Božího jména. Výmluvným je i kříž, který Panna Maria měla při
zjevení na hrudi – veškerá záře, která ji obklopovala, vycházela z
Ukřižovaného. Na ramenou kříže bylo z jedné strany kladivo a z druhé strany
kleště. 

V každém okamžiku našeho života
si můžeme svobodně zvolit, zda se
od Boha odvrátíme a budeme Mu
způsobovat bolest zatloukáním
hřebů nebo se k Němu obrátíme,
budeme činit pokání a ulevíme Mu
od bolesti vytažením hřebů
kleštěmi. Tento kříž shrnuje
poselství z La Salette. Nebojme se
odevzdat Matce Boží - ona nás
miluje a bezpečně vede k
Trojjedinému.

text a foto: Johanka Zajícová
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HISTORICKÝ KALENDÁŘ

Někdy si říkám, jak roky běží, není ke škodě si připomenout některé události. Jak
níže uvádím, napadlo mne, co že se to stalo v letech, které končí šestkou, když
máme rok 2026. Většinou se zabýváme roky končící osmičkou, ale teď o
prázdninách udělám výjimku. Mohu listovat farní kronikou, umělé inteligence se
neptám, to se může zeptat každý sám.

Mě k tomu vyprovokovala jedna informace o kronikářích: „11. září 1316 zemřel
český kronikář Petr Žitavský, cisterciácký mnich, opat Zbraslavského kláštera a autor
latinsky psané Zbraslavské kroniky“. Je to přes řeku, tak je nám to blízké, i když je
to již tolik století. Taky je v této kronice zmíněn brod v Radotíně. Tady se mi
nabízí otázka: nenajde se v radotínském společenství někdo, kdo by dokázal
rozepsat novodobý díl radotínské farní kroniky, společenství by si to jistě
zasloužilo, zachovat zmínky o současném radostí se rozvíjejícím společenství ve
farnosti. V radotínské farní kronice je poslední zápis datován k roku 1980. Od té
doby dějiny radotínské farnosti jsou zaznamenávané v třebotovské farní kronice. 

Několik roků končících na šestku:
1806: dne 27.1.1806 se narodil P. František Kellner, třebotovský farář 1841-1870,
tento farář založil farní kroniku s prvním zápisem k roku 1841

1856: dne 31.5.1856 udeřil blesk do kostelní věže v Chotči, střecha shořela,
zvony přečkaly v pořádku, při opravě se snížily výšky věží na dnešní stav.

1866: Září a říjen 1866: Tento rok probíhala v zemích moravských a českých
rakousko-pruská válka. Zde se sice neválčilo, ale pruská vojska se přemísťovala i
v našem okolí. Jeden oddíl se zabydlel na faře v Třebotově, a je poznamenáno ve
farní kronice, že „chlastali petrolej za kořalku…“. Jejich pobyt končil rozšířením
cholery, na kterou zemřelo ve farnosti 40 osob.

1866: Dne 3.4.1866 byla sloužena poslední mše sv. ve starém kostele sv. Martina
v Třebotově, ten den se začalo bourati, následně 3. 6. 1866 proběhlo svěcení a
uložení úhelného kamene nového kostela.

1906: Dne 20.3.1906 ustanoven kaplanem v Třebotově P. Jindřich Ulík (v roce
1917 se stal prvním expozitou v Radotíně, 30.9.1926 odešel do nového
působiště). Také tohoto roku dne 2.5.1906 se narodil P. Josef Mudroch

(třebotovským administrátorem v letech 1931-1932), který je pohřben na
třebotovském hřbitově, v květnu tohoto roku jmenován farářem v Třebotově
P. Josef Saksl (v Třebotově působil v letech 1906-1931), je pohřben na
třebotovském hřbitově.

1926: Tento rok bylo vydáno stavební povolení ke stavbě nové fary v Radotíně
(5.8.1926), v září 1926 proběhlo výběrové řízení, které rozhodlo stavbu svěřit
místnímu staviteli Josefu Kočímu. Novým expozitou byl v Radotíně ustanoven
1.10.1926 P. Josef Novák.

1936: vysvěcen na kněze Jaroslav Janák 29.6.1936, který v Třebotově působil v
letech 1941-1956. V radotínském kostele tohoto roku byly provedeny
restaurátorské práce na obnově interiéru.

1946: slavnostní vysvěcení a uvedení do úřadu pražského arcibiskupa Mons.
Dr. Josefa Berana 8. prosince 1946.

1946: v listopadu tohoto roku byla zřízena skupina katolické Charity v
Radotíně, členové a představitelé charity: Zdeňka Zinnerová, Antonín Turek
(jednatel), František Brož, Ota Pokorný, Karolína Gajsová, Dr. Marie Salabová,
Filipína Roubalová, Emilie Havlíková, Marie Trnková, Helena Machová, Anna
Bendová. Místní charita zanikla úředním donucením po únorovém
komunistickém puči v roce 1948.

V tomto roce na konferenci měšťanské školy bylo 27.4.1946 odhlasováno
odstranění křížů ze tříd ( hlasovalo 7 pro zachování kříže v učebnách, 8 proti).
Učitel Král k tomu poznamenal: „víme, že se nám nepodaří dostati kříže do škol,
víme však také, že se tím ztrácí mnoho požehnání a víme, kam to zase bude spěti
všechno“.

1956: v tomto roce v květnu farář Jaroslav Janák byl zatčen (následně
odsouzen ke 2 letům vězení pro přechovávání vojenského zběha), 14.7.1956
ustanoven do Třebotova P. Zdeněk Wagner (v Třebotově působil 1956 - 1977).

1966: varhaník Bohdan Šístek opouští místo radotínského varhaníka, nově kůr
převzal pan učitel Josef Ježek.

1966: v Radotíně velká změna: v centru města začalo bourání staré
cementárny vč. komínů. Zároveň v tomto roce to byl slavný rok v naší farnosti. 
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Po dvaceti letech 18.června 1966 proběhlo udílení svátosti biřmování
apoštolským administrátorem pražským, biskupem Dr. Františkem Tomáškem v
Třebotově: Jména biřmovanců byste našli v knize biřmovanců, ale mnohým z nás
tato svátost zanechala výraznou stopu. Biřmovanců bylo 98 (z Radotína 19, z
Černošic 25, z Třebotova 7). V kronice je poznamenáno: „Kéž tito biřmovanci
stanou se nadějí nové společnosti, neboť jen světlo a síla Ducha Svatého může
zachránit lidstvo od cesty do záhuby uprostřed dnešního myšlenkového šílenství“.

1966: dne 16.7.1966 se narodil P. Zdeněk Skalický ve farnosti působil v letech
2005 - 2019.

2006: dne 1.2.2006 zemřel P. Evžen Hlaváček, v našich farnostech působil 
1980-2005.

2026: Na přiloženém obrázku je otištěno blahopřání novomanželům Karlovi a
Ludmile Dobruským od arcibiskupa Josefa Berana odeslané 6.6.1966 k jejich
uzavření manželství 16.6.1966 – slaví 60ti leté výročí. Přeji mnoho Božích milostí
do dalších let.

Zpracoval Hubert Poul, farní kronikář

ZDRÁVAS MARIA

Po svátosti smíření jsem dostal za pokání jen modlitbu Zdrávas Maria.
Zdálo se mi to příliš jednoduché a skoro jako žádné pokání. Usedl jsem
tedy v kostele a na chvíli se ztišil a pak to přišlo. Nevím, jestli s tím máte
podobnou zkušenost.

Po prvních slovech Zdrávas Maria si uvědomujete archanděla Gabriela
jak se sklání k překvapené mladé dívence a říká jí:

ZDRÁVAS MARIA. Její rodiče sv. Jáchym a sv. Anna vychovali svou dceru
k poslušnosti a k hluboké víře.

Následují další slova MILOSTI PLNÁ – to je důsledek výchovy Mariiných
rodičů a její předurčení mezi lidmi.

PÁN S TEBOU - je spolu s Marií, stejně tak jako s námi.

POŽEHNANÁ TYS MEZI ŽENAMI - jako jedinečná matka božského lidství

A POŽEHNANÝ PLOD ŽIVOTA TVÉHO JEŽÍŠ - skrze ni přichází Hospodin
mezi nás

SVATÁ MARIA - je první mezi svatými

MATKO BOŽÍ - je plná milostí a předurčená od Boha

PROS ZA NÁS HŘÍŠNÉ - prosby od Panny Marie potřebujeme každý den

NYNÍ I V HODINU SMRTI NAŠÍ - tím si vyprošujeme Boží milost i po naší
smrti skrze prosby Marie naší MATKY.

AMEN - ať se tak stane…..

Požehnané prázdniny nám všem
Petr Martínek
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ÚSPĚŠNÉ ZAKONČENÍ TŘETÍ SEZÓNY CVIČENÍ 

V červnu jsme zakončily třetí rok cvičení (nejen) pro seniory na faře. Jsem hrdá
na všechny cvičenky a na jejich odhodlání cvičit. Každé úterý na mě čekají na
náměstí před farou, a když náhodou nemohu, mám plnohodnotnou zástupkyni. 

Jsou okamžiky, kdy se na půdě, kde cvičíme, skládáme jako puzzle, abychom se
vešly. Cvičíme s různými pomůckami, aby cvičení nebylo nudné, a je pravda, že
se hodně nasmějeme. Když dovolí počasí, cvičíme venku. Jsou pro mě velkou
inspirací.

Romča Wolfová
foto: archiv autorky

Milí farníci,
minulý týden jsme dostali dopis z Indie s
vysvědčením Siyi, kterou má naše farnost v
Adopci na dálku. Vysvědčení i s fotografií Siyi
přikládám. Siyu studium baví, chce se stát
lékařkou. Nyní postupuje do 8. třídy. Plný
počet bodů je 600, Siya získala 543 bodů.

Děkuje všem za finanční podporu, aby mohla
dále studovat, lépe se uplatnit v životě a
potom pomáhat všem potřebným.

Marie Linková
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Stránky Farního zpravodaje jsou otevřené všem, těšíme se na vaše příspěvky.
Uzávěrka dalšího čísla je do pondělí 27.7.2026, zpravodaj vyjde 01.08.2026
Za obsah příspěvků zodpovídají jejich autoři. Neoznačená fota jsou ilustrační. 

Texty neprocházejí odbornou jazykovou korekturou.
Změna programu bohoslužeb vyhrazena, aktuální informace vždy na 

www.trs-farnosti.cz 
Kontaktní osoba: R.D. JCLic. Mgr. Bc. Timotej Maria Pavel Vácha O.Praem.

e-mail: trs-zpravodaj@seznam.cz
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OHLÁŠKY FARNOSTI

BLÍŽÍ SE KONEC UDRŽITELNOSTI PROJEKTU

18.7.2026 končí období udržitelnosti
k projektu 
č.CZ.07.3.56/0.0/0.0/20_076/0001653
Stavební úpravy a opravy budovy
fary pro komunitní centrum u
kostela     sv. Petra a Pavla - Praha
16. Chtěl bych poděkovat všem, kteří
pomáhají s aktivitami, které nám
udržitelnost zabezpečují. 

ímto termínem však nic nekončí, ale
právě naopak. O naše prostory je
stále větší zájem, proto bych rád
poprosil, ať si včas rezervujete
prostory, aby nedocházelo k
nečekané kolizi. 

Dále máme v plánu prostory rozšířit,
tak prosím o modlitbu, aby se vše
podařilo, tak jako zásadní přestavba
fary v roce 2023. 

Timotej

V týdnu od 05. 07. 2026 se modlíme za farnost a zvláště pamatujme na: 
Třebotov – Hladíkovy; Radotín – Kopačkovy; Černošice – Truschkovy
V týdnu od 12. 07. 2026 se modlíme za farnost a zvláště pamatujme na: 
Třebotov – Zálešákovy; Radotín – Bíškovy; Černošice – Liškovy
V týdnu od 19. 07. 2026 se modlíme za farnost a zvláště pamatujme na: 
Třebotov – Hladíkovy; Radotín – Maláškovy; Černošice – Drastíkovy
V týdnu od 26. 07. 2026 se modlíme za farnost a zvláště pamatujme na: 
Třebotov – P. Zdeňka; Radotín – Baxovy; Černošice – Schwarzovy
V týdnu od 02. 08. 2026 se modlíme za farnost a zvláště pamatujme na: 
Třebotov – Kubátovy; Radotín – Bernatovy; Černošice – Drdákovy
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poprosil, ať si včas rezervujete
prostory, aby nedocházelo k
nečekané kolizi. 

Dále máme v plánu prostory rozšířit,
tak prosím o modlitbu, aby se vše
podařilo, tak jako zásadní přestavba
fary v roce 2023. 

Timotej

V týdnu od 05. 07. 2026 se modlíme za farnost a zvláště pamatujme na: 
Třebotov – Hladíkovy; Radotín – Kopačkovy; Černošice – Truschkovy
V týdnu od 12. 07. 2026 se modlíme za farnost a zvláště pamatujme na: 
Třebotov – Zálešákovy; Radotín – Bíškovy; Černošice – Liškovy
V týdnu od 19. 07. 2026 se modlíme za farnost a zvláště pamatujme na: 
Třebotov – Hladíkovy; Radotín – Maláškovy; Černošice – Drastíkovy
V týdnu od 26. 07. 2026 se modlíme za farnost a zvláště pamatujme na: 
Třebotov – P. Zdeňka; Radotín – Baxovy; Černošice – Schwarzovy
V týdnu od 02. 08. 2026 se modlíme za farnost a zvláště pamatujme na: 
Třebotov – Kubátovy; Radotín – Bernatovy; Černošice – Drdákovy



Nejnovější Poselství z Medžugorje, 25. června 2026:
„Drahé děti! Radujte se se mnou, protože mi Nejvyšší dovoluje, abych byla s vámi,
abych vás vedla k Němu, který je Cesta, Pravda a Život. Radujte se, dítka, a buďte

radostní i v těžkostech a budete mít sílu, protože si budete vědomi, že jste pomíjející a
dokážete Bohu vše odevzdávat. A proto nezapomeňte: já jsem vaše matka a miluji

vás. Děkuji vám, že jste odpověděli na mé volání. “

ŘÍMSKOKATOLICKÉ FARNOSTI  
RADOTÍN A TŘEBOTOV Farní zpravodaj

číslo 7/2026
 04. 07. 2026

Milí farníci a přátelé našeho společenství, 
po dnech veder přišel blahodárný déšť, příroda ožívá, země získává vláhu a nám
se dobře dýchá. Dalo by se více rozepsat, ale není třeba mnoha slov,  můžeme říci
jen: „Bože chválíme Tebe!“ 

V jednom textu pro rozjímání mě  zaujala velmi prostá věta: „Toužíme po ovoci,
ale nechce se nám hledat strom, na kterém roste.“ O prázdninách více vyrážíme
za odpočinkem, poznáním a za nevšedními zážitky. Pro  splutí řeky je třeba
dostatek vody, pro radost ze zážitku zase dobré počasí, nejlépe slunečný den. Pak
si dopřát dobré jídlo, osvěžení, nějaké ovoce, a tak bych zase mohl pokračovat dál
a dál. Ale víme, že ne vše se dá naplánovat, ne každé přání se naplní podle našich
představ.

Na co bychom se však mohli na našich prázdninových cestách více zaměřit, je
právě Boží záměr se stvořením, které nám Hospodin svěřil a chválit ho za Jeho
kreativitu a moudrost, kterou můžeme sledovat. A v tomto tichém vnímání
nalezáme  onen pravý strom, který dává to nejvzácnější ovoce. Strom života,
Slovo skrze něž je vše stvořeno, uvědomíme si, jak je vše vzácné a smysluplné.
Vše, po čem toužíme, má někde svůj počátek, svoji cestu, daný smysl. Nic
nezačíná v obchodě nebo na internetu. Skrze Něho je vše stvořeno. 

Otevřme tedy v tomto čase více srdce a všechny smysly pro vnímání Božího
záměru, který vtiskl do stvoření a oslavujme jej celým svým srdcem. 

Přeji všem plnost radostných chvil s Hospodinem na vašich cestách.
Timotej


